

Kisbuszokkal gazdagodott a Kistérség

A Szarvasi Kistérség Többcélú Társulása egy Belügyminisztérium által 2004-ben kiírt pályázaton két kisbuszt nyert el. Az egyik egy kilenc személyes, kerekesszékek elhelyezésére is alkal-



mas jármű napokon belül érkezik meg, a tizenhét személyes Ford Transzitot pedig május 11-én délelőtt vetették át. Mihaleczné Kovács Mária Szarvas város jegyzője elmondta, hogy a busz

az egész kistérség közoktatási feladatainak ellátásában nyújt ezentúl nagy segítséget azzal, hogy a gyerekek el tudják érni a pedagógiai, logopédiai, gyógy-pedagógiai és gyógytestnevelési szakszolgálatokat. Pontos és jól átgondolt menetrenddel fog közlekedni, hogy mind a különböző fejlesztő órákon részt vevő gyerekeket, mind a tanárokat elszállítsa a foglalkozások helyszínére. A kis busz állomáshelye a Családsegítő Központban lesz. Ahogy Frankó János, Csabacsüd polgármestere is elmondta, nagyon hasznos lehet a kistérség minden települése számára ez a jármű, hiszen nem éri meg minden önkormányzatnak külön-külön fenntartania egyet, így viszont a kihasználtság és a fenntartási költségek arányossá válnak.

D.Zs.

Vízimentők felkészülése

A nyár, a napsütés természetes módon az elővizek, tavak, folyók partjaira csábítják az idősebbeket és fiatalokat egyaránt. Szarvas és környéke vizeiben gazdag, így szinte kimeríthetetlen lehetőségeket nyújt a kikapcsolódásra, szórakozásra, a szabadidő hasznos eltöltésére vágyóknak. A víz jó barát, de esetenként a megdölgő, felelőtlen ember számára végzetes ellenséggé is válhat. Ahhoz, hogy jó barát maradjon, érdemes szeszélyeivel, a vízi közlekedés és fürdőzés helyi szokásai-val megismerkedni.

Magyarországon a szabadvizek általában nem átláthatók! Veszélyesek a vizek felszínén alatti található tárgyak, cölöpök, kidőlt fák, kövek, halfogó csapdák. Szabadvizek mentén leg-

biztonságosabb a kijelölt fürdőhelyen történő fürdőzés. A kijelölt fürdőző helyeket annak biztonságát, közegészségügyi, védelmi feltételeit szakemberek választják és jelölik ki.

Általában ilyen helyeken megvan a biztonsági feltételek – szükség esetén – gyors mentés lehetősége is. Szarvason és Békéscsabadon 1-1 vízimentő egység segíti és biztosítja a szabályos, biztonságos fürdözést. Azonban a vízimentőknek felkészülteknek és jó kondícióban kell lenniük, hiszen a nem felkészült, felelőtlenül mások mentésébe kezdő, saját és társai életét is veszélyezteti. A vízimentők szolgálataikat önzetlenül (ingyen!) végzik.

A kondicionáló vízi felkészülésben a Szarvasi Gyógyfürdő

igazgatója dr. Demeter László úr segítséget nyújtott, melyet ezúton is köszönünk. A vízimentők a Városi Gyógyfürdőbe kedvezményesen juthatnak be. Valamennyi vízimentő aktív felkészülését a nyári idényre kérjük ezúton is, hiszen a szezon kezdete előtt önkéntes felmerő vizsgán kell minősítést szerezni minden vízimentőnek. Készüljünk közösen a nyárra, hiszen az úszást nem lehet elfelejteni, de hatékonyságát és a vízi-biztonságot folyamatosan edzéssel tovább lehet erősíteni.

Előzzük meg a vízbaleseteket! Tartsuk be a vizek veszélyeire vonatkozó szabályokat. Kellems pihenést kívánok a vizek mentén.

Tímár Béla a Vöröskereszt önkéntes vízimentője

Pályázati felhívás



A Szarvasi Gyógyfürdő nyílt, egyfordulós pályázat útján bérletet keres a Gyógyfürdő területén lévő büfé működtetésére 2005. június 1-től. Éves bérleti díj minimumán 250.000.-Ft + ÁFA. A pályázatokat zárt borítékban „Büfé pályázat” jelleggel lehet 2005. május 30-ig ajánlott küldeményként eljuttatni a Gyógyfürdő címére: 5440 Szarvas, Kossuth u. 23. A pályázatok bontására a pályázók jelenlétében 2005. május 31.-én 10 órakor kerül sor, a Gyógyfürdő hivatalos helyiségében. A legmagasabb ajánlattevővel 5 éves szerződést kötünk. Azonos összegű ajánlatok esetén a helyszínen áremeléses licitben dől el a bérlet személye, és a bérleti díj összege. Részletes felvilágosítás kérhető munkaidőben a helyszínen, vagy a 66/311-684 telefonszámon.

Dr. Demeter László, ügyvezető igazgató

Pünkösdi istentiszteletek és misék rendje

Ótemplomi Evangélikus Egyházközség

Május 15-én pünkösdvasárnap
10 órakor úrvacsorai istentisztelet az Ótemplomban a Benka Gyula Evangélikus Általános Iskola diákjainak és egy budapesti fúvós zenekarnak szolgálatával.

13 órakor úrvacsorai istentisztelet az Örménykúti Szebgéyinszki tanyán

15 órakor úrvacsorai istentisztelet a Középhalmi Misszióban.

18 órakor zenés áhitat az Ótemplom előtti téren, rossz idő esetén a templomban

Május 16-án, pünkösdhétfőn

9 órakor konfirmációi vizsga a Gyülekezeti Házban (Vasút u. 10.)

10 órakor konfirmációi istentisztelet az Ótemplomban

Újtemplomi Evangélikus Egyházközség

Pünkösöd 1. napján

10.00 Ünnepi istentisztelet és úrvacsora a templomban

11.00 Ezüstszőlőn istentisztelet úrvacsorával

13.30 Kardoson istentisztelet úrvacsorával

15.00 Örménykúton istentisztelet úrvacsorával

18.00 Istentisztelet a templomban

Szeretoththonok

15.00 Bethánia I. Szeretoththon istentisztelet

16.00 Bethánia II. Szeretoththon istentisztelet

17.00 Immánuel Szeretoththon istentisztelet

Pünkösöd 2. napján

10.00 Istentisztelet a templomban

Református istentiszteletek

„...hogy a Lélek ígérését hit által megkapjuk.” (Galata 3,14)

Szeretettel hívjuk Önöket pünkösdi istentiszteleteinkre.

Szarvason, a református templomban (Vasút u. 66. Telefon: 66 / 216-209) a csecsemőkkel és kisgyermekkel érkezők az emeleti baba-mama szobában együtt lehetnek gyermekeikkel, ahonnan ablakon keresztül láthatják, és kihangosítva hallhatják az istentiszteletet.

Május 15. Pünkösöd vasárnap: 10.30 istentisztelet konfirmációval és úrvacsorával. Az istentisztelet teljes perselypénzét a Bánátián élő, árvizrel süjtött magyarság támogatására fordítjuk.

Május 15. Pünkösöd vasárnap: 19.00 órától a Körös Tv felvételről közvetíti a délelőtti istentisztelet első részét, az igehirdetést és a konfirmációt.

Május 16. Pünkösöd hétfő: 10.30 istentisztelet

Csabacsüdön, az evangélikus templomban:

Május 16. Pünkösöd hétfő: 14.00. istentisztelet úrvacsorával. Az istentisztelet teljes perselypénzét a Bánátián élő, árvizrel süjtött magyarság támogatására fordítjuk.

„Mi pedig hálával tartozunk az Istennek mindenkor érteitek, testvéreim, akiket szeret az Úr, mert kiválasztott titeket az Isten kezdetétől fogva az üdvösségre, a Lélek megszentelő munkája és az igazságba vetett hit által.” (2 Thesszalónika 2,13.)

Mindnyájuknak áldott ünnepet kívánva, szeretettel.

Pentaller Attila ref. lelkész

Katolikus gyülekezet

Szentlélek eljövételének ünnepén:

Szombat este 6 óra Vigilia mise

Vasárnap 9 óra Ünnepi nagymise

Vasárnap este 6 óra Olvasott mise

Pünkösöd hétfőn

Hétfő 9 óra Csendes mise

Túl vannak az első megmérettetésen

Az idén elballagó középiskolások már a kétszintes érettségi vizsgát tették le. Az, hogy ez a reform könnyíti, vagy nehezíti az iskolák, pedagógusok, de legfőképpen a diákok életét, csak a tapasztalatok után dönthető el.

De mit is jelent valójában a kétszintes érettségi? Az új rendszerben is öt tárgyból kell érettségi vizsgát tenni. Az öt tárgy közül az alábbi négy kötelező: magyar nyelv és irodalom (nemzetiségi nyelv és irodalom), matematika, történelem, idegen nyelv, az öto-



dik vizsgatárgyat az érettségire jelentkező maga választja. A tanuló azt is maga döntheti el, hogy mely tantárgyakból kíván középszinten és melyekből emelt szinten vizsgázni. A középszintű érettségi vizsga az adott tantárgy általános érettségi követelményei alapján állhat írásbeli és szóbeli/gyakorlati vizsgarészből, vagy csak írásbeli, illetve csak szóbeli/gyakorlati vizsgarészből. Az emelt szintű vizsga jelentősen eltér a jelenleg megszokott érettségi vizsgától. Mindez abból adódik, hogy az emelt szintű vizsga külső vizsga lesz, azaz a vizsgáztatás elszakad a felkészítő iskolától és tanáraitól. Az írásbeli dolgozatokat nem a tanuló iskolájában javítják és értékelik, hanem ezt olyan független értékelők végzik, akik a tanulót nem ismerik. Az emelt szintű írásbeliket az iskolában vagy az Országos Központi Értékelési és Vizsgaközpont (OKÉV) által kijelölt helyszíneken írják, tantárgyanként a középszintű írásbelivel azonos időpontban. 2005-ben alapvetően megváltozik a felsőoktatás felvételi rendszere is, mivel az alapképzésben megszűnik a felsőoktatási felvételi vizsga, szerepét a kétszintű érettségi vizsga veszi át.

Az új rendszerben a magyar érettségőt tartottak leginkább tanárok és diákok egyaránt. Ezen belül is az új típusú szövegértési, szövegelemzési feladatokról, melyek eddig nem szerepeltek az érettségi követelményben. A Vaj-

da Péter Gimnázium és Szakközépiskola diákjait kérdeztük az első vizsganapot követően, arról, hogy milyennek tartották a magyar érettségit. A vélemények megoszlottak, a megkérdezett érettségizők nagyjából fele-fele arányban nyilatkoztak pozitívan és negatívan. Kakuk Ágnes elmondta, hogy igaz meglepetés nem érte, de a szövegértést nehezebbnek találta. Ezzel nem csak ő volt így, Litavszky Sára is könnyebbnek számított, de úgy érzi ettől függetlenül jól sikerült megoldani, és reméli, hogy az itt elért százaléka a sikeres felvételéhez is elegendő lesz. Filyó Ildikó szerint is „nehéz, de megírható” volt. Harencsár Balázs is úgy nyilatkozott, hogy az első rész a várhatóan nagyobb fejtörést okozott. A művekkel való feladatokat azonban szinte mindannyian könnyűnek vélték.

Amint a hétfő óta történekből kiderült, a 2004/2005-ös tanév érettségije nem csak arról lesz nevezetes, hogy bevezették az új típusú, kétszintű érettségi vizsgát, hanem arról a botrányról is, ami a tételek „kiszivárgása” kapcsán kerekedett az érettségi körül. A két szarvasi középiskola igazgatóját kérdeztük ezzel kapcsolatos első benyomásaikról.

Kohut Andrásné, a Székely Mihály Szakképző Iskola igazgatója azt mondta el, hogy nem tapasztalták, hogy diákjaik közül bárki is előre tudta volna a tételeket, ettől függetlenül úgy a diákokat mint a pedagógusokat, s nyilván az érintett szülőket is jócskán megviseltek a történelem. A diákokon a bizonytalanság érzése lett úrrá, amit a pedagógusok igyekeznek oldani, ugyanakkor a tanári kar is lehetetlen feladat előtt áll azzal, hogy teljesen újra kell szervezni az előre már kialakított ügyeleti és egyéb beosztási rendeket. Kohut Andrásné visszautasította azt a feltételezést, hogy bármelyik iskolából kerültek volna ki szabálytalan módon a tételek, szerinte minden iskolának az áll érdekében, hogy a lehető legnyugodtabb körülmények között, rendben érettségiztesse le a tanulókat. Azt a véleményét is megosztotta lapunkkal, miszerint már egy teljes esztendőre folyik a felkészítés erre az új típusú érettségire, s ez alatt az idő alatt túlságosan reflektorfénybe került, mumusává vált diáknak, pedagógusnak, szülőnek egyaránt. Mintegy „benne volt a levegőben”, hogy valami történni fog az idei érettségien.

Rágyanszki István, a Vajda Péter Gimnázium igazgatója is úgy nyilatkozott érdeklődésünkre, hogy nem látták jelét sem annak, hogy valamelyik érettségiző diák előre tudta volna a feladatokat. Amint elmondta, mind a pedagógusok, mind a diákok elítélően nyilatkoztak a történelekről. Az iskola, az iskolai oktatás és nevelés szellemiségeivel ellentétes dolgok történnek, a diákok pedig azt érzik, hogy kihatással van a botrány az ő teljesítményükre. Az, hogy valamelyik iskolából kerültek volna ki az internetre felkerült tételek, Rágyanszki István szerint teljesen elképzelhetetlen, mint elmondta: nagyon aprólékosan szabályozott folyamat az érettségi, s nagyon igyekezett mindenki precízen eleget tenni a kívánalmaknak, s akkor történik ez az „ördítő hiba”. Az igazgató végül következtetésésként annak a fájdalomnak adott hangot, ami az érettségi súlyát és tekintélyét tovább romboló botrány miatt van, s amiatt, hogy ma még nem tudni pontosan mi lesz 100 ezer érettségiző diákkal, s mi lesz a jövő évi érettségivel.

T.L.

Egy hét remény

Pontosan ennyit lehet vásárolni százhetvenöt forintért. Egy hét reményt. Mindenki bízik, van aki már előre el is költi azt a képzelhető fönyereményt, a valóságos több mázsa pénzt, amit a régóta halmozódó lottónyeremény forintban kitesz. Erről beszélnek a piacra, barátok elcélódnak egymás között a másfél milliárd elköltéséről, jövet-menet tervez diákok, ifjú házaspárok, gyerekek. Vizsgát nyújthatna ennek a nyereménynek akár a töredéke is. Fantáziavárosban óriási házak és nagy tervek épülnek a lottósorsolásig. Utána romjaiból épülnek fel – egy újabb hétre – ki tudja hányadszor a nagy elképzelések... elvégre a remény hal meg utoljára. Nyolcvéves fiam, ki talán megunt hallani, hogy a szeretet mindennél többet ér, úgy döntött, nem bízza a szerencsére családja sorsát és saját kezébe teszi a meggazdagodás érdekében. Környezeti ismeretei odáig bővültek, hogy megtudta, a szénből is értékes gyémánt lesz, csak ki kell várnai. Nagy ügyvel-bajjal szerzett is egy darabka szén, amit gondosan becsomagolva őrzött a „nagy elásásig”. Tökéletesebb alkalmat nem is találhattunk volna millióink megalapozásához, mint a virágültetést. Ekkor egy mély gödör aljába engedte kis kezéből a szén, abban a biztos hiszemben, hogy ebből gyémánt lesz. En meg asszisztáltam hozzá, mégiscsak a jövődöbéli családunk sorsáról lesz szó... hetvenöt ezer év múlva.

- Maya -